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IDENTIFICADOR: 

1. Tradueix aquest text: [x 5] 

 
Hèracles entra a l'Olimp dels déus i els Heraclides arriben a Grècia 

Ἐπειδὴ γὰρ Ἡρακλῆς1 θεὸς ἐκ θνητοῦ ἐγένετο, οἱ παῖδες αὐτοῦ2 διὰ τὴν τῶν ἐχθρῶν 

δύναμιν ἐν πολλοῖς πλάνοις3 καὶ κινδύνοις ἦσαν, τελευτήσαντος δ᾽ Εὐρυσθέως4 

κατῴκησαν ἐν Δωριεῦσιν5. 

 

 

 Isòcrates, Arquidam, 6.17 
Notes 

1. Ἡρακλῆς, -έους, ὁ "Hèracles", heroi tebà. 
2. αὐτοῦ es refereix a Hèracles. 
3. πλάνος, -ου, ὁ "vagareig, viatge" 
4. Εὐρυσθεύς -έως, ὁ "Euristeu", rei mític de Tirint i Micenes. 
5. Δωριεύς -έως, ὁ "dòric", en pl. "doris", una de les estirps gregues històriques. 
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2. Respon aquestes preguntes: [x 5] 
 
Cada resposta encertada val 0,2. Cada error descompta 0,1. Les preguntes no 

contestades compten 0. 

 

1. Transforma el verb ἐγένετο a l'imperfet, respectant la persona, el nombre i la veu 
donades : 
 

2. Assenyala quina d'aquestes paraules del text no està en el mateix cas que les altres: 

☐ τελευτήσαντος  ☐ αὐτοῦ ☐ Ἡρακλῆς ☐ Εὐρυσθέως 
 

3. Escriu en singular la forma κατῴκησαν:  
 

4. Completa l'equació: κίνδυνος / κινδύνοις = παῖδες /                                  
 

5. Escriu un derivat, en català o castellà, de l'arrel de δύναμιν : 
 

6. En el text hi ha un participi. 

6.1. Escriu-lo :  
 

6.2. Digues a qui complementa :  
 

7. Quina estructura sintàctica introdueix la paraula Ἐπειδὴ?  

 
 

8. Busca en el text dos complements circumstancials: 

8.1. de causa:  

8.2. de lloc:  
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9. La Ilíada es va posar per escrit en època: 
 

☐ clàssica ☐ micènica ☐ arcaica ☐ hel·lenística 

 

10.  L’esclava que provoca el conflicte entre Agamèmnon i Aquil·les a la Ilíada es 
deia: 
 

☐ Andròmaca ☐ Briseida ☐ Hècuba ☐ Criseida 

 

11. Després de l’enterrament del seu germà, Antígona s’enfronta amb el tirà: 
 

☐ Etèocles ☐ Hèmon ☐ Creont ☐ Làbdac 

 

12. La dona que actua com a representant de les dones d’Esparta a la comèdia 
Lisístrata d’Aristòfanes es diu… 
 

☐ Làmpito  ☐ Mírrina ☐ Calonice ☐ Nicodice 

 

13. El trímetre iàmbic és un metre característic de : 
 

☐ la lírica  ☐ la tragèdia ☐ la història ☐ l’èpica 

 

14. Associa el personatge de l’esquerre amb un motiu mític: 

1. Odisseu  A. Incest 

2. Pasífae  B. Zoofília 

3. Hera  C. Gelosia 

4. Iocasta  D. Astúcia 
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15. Quin d’aquests personatges no forma part del seguici de Dionís? 
 

☐ Bacant  ☐ Sàtir ☐ Nereida ☐ Silè 
 

16. Quin edifici mític està representat en aquesta moneda de Cnosos? 

 

17. Quina d’aquestes deesses no es va casar mai: 

☐ Afrodita  ☐ Hera 

☐ Àrtemis  ☐ Persèfone 
 

18. Completa l’equació mítica: Bel·lerofontes : Quimera // Perseu:  
 

19. En quina batalla la flota persa va ser derrotada per l’atenesa? 
 

☐ Termòpiles ☐ Leuctra ☐ Salamina ☐ Marató 
 

20. Com es deia l’entrada monumental de l’acròpolis d’Atenes?  
 

☐ Buleutèrion  ☐ Pritaneu ☐ Propileu ☐ Erectèon 
 

21. Les tauletes micèniques estan escrites en escritura… 
 

☐ Lineal A  ☐ Lineal B ☐ jeroglífica ☐ cuneiforme 
 

22. Com es deia el primer gran legislador d’Atenes?  
 

23. La plaça major de les ciutats gregues era :  


